Відповіді та вказівки

ІІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки 2018  рік

І рівень (1 бал)

	№ тесту
	9 клас
	10 клас
	11 клас

	1
	В
	Б
	А

	2
	А
	Г
	В

	3
	А
	А
	Б

	4
	Г
	Г
	В

	5
	В
	В
	А

	6
	В
	В
	Г

	7
	А
	А
	Б

	8
	Б
	Б
	Б

	9
	В
	В
	Г

	10
	В
	В
	Б

	11
	А
	Г
	Г

	12
	Б
	В
	Г

	13
	Б
	Б
	Б

	14
	А
	А
	Б

	15
	А
	А
	Г

	16
	Б
	Б
	А

	17
	А
	А
	В

	18
	Г
	Б
	В

	19
	Б
	Б
	Б

	20
	В
	В
	В


ІІ рівень (2 бали)

	№ тесту
	9 клас
	10 клас
	11 клас

	21
	В
	Г
	Г

	22
	В
	В
	В

	23
	Г
	Г
	Г

	24
	В
	В
	Г

	25
	В
	В
	В

	26
	Б
	Б
	Б

	27
	Б
	Б
	Б

	28
	В
	В
	В

	29
	Г
	Г
	Г

	30
	А
	Б
	Б


9 клас

Творче завдання 1 (10 балів).
Альтернативна вартість – це вартість найкращої із втрачених можливостей. 

Закон зростаючої альтернативної вартості. Постійна альтернативна вартість – ресурси взаємозамінні.








(1 бал)

Застосування: 









(по 1,5 бала)
а) побудова КВМ підприємства, якщо різні цехи мають різну альтернативну вартість виробництва деякого товару;
б) міжнародна торгівля, принцип порівняльних переваг, коефіцієнт обміну;

в) неявні витрати, бухгалтерський та економічний прибуток;

г) гранична норма заміщення;
д) прийняття раціональних економічних рішень шляхом порівняння додаткових (граничних) вигод і додаткових витрат;
е) власний приклад.
Творче завдання 2 (15 балів). 
Зростання продуктивності праці за інших рівних умов призводить до зростання пропозиції і зміщення графіка пропозиції праворуч-вгору.


(2 бали)
При зростанні доходів споживачів попит на товари може як зрости, так і знизитись, чи не змінитись. 









(2 бали)
Якщо попит знизиться, не зміниться, чи зросте в меншій мірі, ніж пропозиція, рівноважна ціна знизиться.







(2 бали)
Якщо попит зросте в тій же пропорції, що і пропозиція, рівноважна ціна не зміниться.










(2 бали)
Якщо попит зросте в більшій пропорції, ніж пропозиція, рівноважна ціна зросте.













(2 бали)
Висновок: твердження не правильне. Графічна ілюстрація.

(5 балів).

Задача 1 (10 балів).

[image: image2.png]


.
Індекс зміни виторгу можна знайти із співвідношення [image: image4.png]



[image: image6.png]1,25=-T2; [, =135

1,209



. Тоді [image: image8.png]TR, = 16-1,35= 21,6



 млн. грн.   
 (10 балів)
Задача 2 (15 балів).
1) Відновлення даних в пустих клітинках та обгрунтування назв колонок (8 балів)
	Кількість одиниць
	Товар X
	Товар Y

	
	[image: image9.png]TU,




	[image: image10.png]MU,




	[image: image11.png]



	[image: image12.png]



	[image: image13.png]MU,




	[image: image14.png]TU,




	[image: image15.png]




	1
	120
	120
	12
	5
	55
	55
	11

	2
	220
	100
	10
	[image: image16.png]



	40
	95
	8

	3
	300
	80
	8
	[image: image17.png]



	30
	125
	6

	4
	360
	60
	6
	2,5
	25
	150
	5

	5
	400
	40
	4
	[image: image18.png]



	15
	165
	3

	6
	420
	20
	2
	[image: image19.png]



	5
	170
	1


2) Умова споживчої рівноваги до зміни ціни товару Х:
 [image: image21.png]%:8; 1=3-10+2-5=40rpu.



 




(3 бали)
Нова ціна[image: image23.png]


. Умова споживчої рівноваги після зміни ціни товару Х та збільшення бюджету:
 [image: image25.png]%:5; I,=1-24+4-5=44rpn



 




(3 бали)
3) [image: image27.png]TU = 395 1ot



    [image: image29.png]TU, = 270 10T



;    ∆[image: image31.png]TU = —125 1ot



 

Загальна корисність скоротилась на 125 ютилів.   


 (1 бал) 
[image: image32.png]



Задача 3 (20 балів).
1) Якщо цінова еластичність пропозиції дорівнює 1, то рівняння пропозиції матиме вигляд [image: image34.png]


. Оскільки [image: image36.png]=2000+4(P—t) = 2000 — 4t + 4P = 4P,T0





[image: image38.png]500; Q, = 2000000:500 = 4000; P, = 1000



 г.о.  


(6 балів)

2) За значенням цінової еластичності попиту та параметрами нової рівноваги запишемо нове рівняння попиту:

[image: image40.png]


.

[image: image42.png]400!

—8-1000+ b; 12000



.

[image: image44.png]Q; = —8P + 12000



.








(5 балів)

3) Оскільки кількість реалізованих путівок знизилась на 20% і дорівнює 4000, то [image: image46.png]4000 = 0,8Q,



.
Звідси [image: image48.png]Qo = 5000.



  

З початкового рівняння пропозиції знайдемо рівноважну ціну та підставимо її значення в рівняння попиту.

[image: image50.png]5000 = 2000+ 4P; P, = 750



.

Оскільки графік попиту змістився паралельно, то кутовий коефіцієнт не змінився.

[image: image52.png]500(

—8-750+ b;

=11000



.

[image: image54.png]Q; = —8P + 11000



.








(5 балів)

4) Графічна ілюстрація.







(4 бали)

[image: image55.png]




10 клас

Творче завдання 1 (10 балів).
1) Раціональна поведінка у сфері споживання.
2) Раціональне використання власних заощаджень, фінансова грамотність.

3) Ініціативність, вміння орієнтуватись у сфері підприємництва.

4) Прийняття правильного рішення у виборі сфери зайнятості.

5) Вміння аналізувати економічну ситуацію в країні і світі тощо.

(по 2 бали)

Творче завдання 2 (15 балів). 
1) 1.Б.


2.Г.


3.Д.


4.В.

(4 бали)
2) У короткостроковому періоді в умовах монополістичної конкуренції фірма може мати економічний прибуток ( графічна ілюстрація).


(5 балів)
У довгостроковому періоді внаслідок входження в галузь нових фірм та скорочення попиту на продукцію конкретної фірми вона отримуватиме нульовий економічний прибуток (графічна ілюстрація).



(6 балів).
Задача 1 (10 балів).
1) Відсоткова зміну обсягу попиту внаслідок зміни ціни становить:
[image: image57.png]—0,8 =225, AQ% = —8%

10%"



.

Внаслідок зміни витрат на телевізійну рекламу: [image: image59.png]0,6 =22 AQ% = +12%
20%



.

Внаслідок зміни витрат на телевізійну рекламу через листівки:

[image: image61.png]0%
el

0,2= 2Q% =



.

Оскільки [image: image63.png]—8%+12%—4% =0



, то рівноважна кількість не змінилася.  (4 бали)
2) Записавши формулу прибутку до і після змін, знайдемо обсяг попиту та новий прибуток підприємства.
[image: image65.png]M, = 800Q — 400Q — 6500; T, = 880Q —400Q — 7200




.

Знаючи різницю прибутків, знайдемо [image: image67.png]Q = 150; 1, = 53500; m, = 64800



. 












(4 бали)
3) Нове значення рентабельності [image: image69.png]T _ 64800
R=2=

TC 67200

=0,964~ 96 %



.
     (2 бали).
Задача 2 (15 балів).
1) Якщо цінова еластичність пропозиції дорівнює 1, то рівняння пропозиції матиме вигляд [image: image71.png]


. Оскільки [image: image73.png]=2000+4(P—t) = 2000 — 4t + 4P = 4P,T0





[image: image75.png]500; Q, = 2000000:500 = 4000; P, = 1000



 г.о.  


(4 бали)

2) За значенням цінової еластичності попиту та параметрами нової рівноваги запишемо нове рівняння попиту:
[image: image77.png]


.

[image: image79.png]400!

—8-1000+ b; 12000



.

[image: image81.png]Q; = —8P + 12000



.








(4 бали)

3) Оскільки кількість реалізованих путівок знизилась на 20% і становить 4000, то [image: image83.png]4000 = 0,8Q,



.
Звідси [image: image85.png]Qo = 5000.



  

З початкового рівняння пропозиції знайдемо рівноважну ціну та підставимо її значення в рівняння попиту.
[image: image87.png]5000 = 2000+ 4P; P, = 750



.

Оскільки графік попиту змістився паралельно, то кутовий коефіцієнт не змінився.

[image: image89.png]500(

—8-750+ b;

=11000



.

[image: image91.png]Q; = —8P + 11000



.








(4 бали)
4) Графічна ілюстрація.







(3 бали)
Задача 3 (20 балів).
1) Значення граничного виторгу за оптимальної ціни

 [image: image93.png]


.

Загальний вигляд рівняння попиту [image: image95.png]Qg = kP + b.



 Нехай  [image: image97.png]Qm



 – оптимальний обсяг випуску монополії. Тоді [image: image99.png]=120k +b




.
Але [image: image101.png]MR = 22222 _ 9o,
m , TOAi @, = 0,5(90k + b)



. Прирівнявши значення [image: image103.png]Qm



, отримаємо, що [image: image105.png]b = —150k



.
Підставивши у рівняння попиту параметри рівноваги, що утворились внаслідок демонополізації, та значення [image: image107.png]b = —150k



, отримаємо [image: image109.png]k =—4; b= 600



.

Рівняння попиту [image: image111.png]Qs = —4P + 600



, граничний виторг [image: image113.png]MR = 2+ 150



.
[image: image115.png]=120




 .










 (8 балів)
2) [image: image117.png]


.







  (2 бали)
3) [image: image119.png]MC = 90;TC = 90Q + 600; ATC = 90+ =2
Q



.




  (3 бали)
4) Прибуток монополіста [image: image121.png](120 —90—5)- 120 = 3000



, прибуток конкурентної фірми  [image: image123.png](90 —90—2,5)- 240 = — 600




.





  (4 бали)
5) Графічна ілюстрація.







  (3 бали).
Можливий інший порядок розв’язування, що приводить до правильних відповідей.
11 клас

Творче завдання 1 (10 балів).
ВВП не враховує результати поза ринкової діяльності домогосподарств (+), товари і послуги тіньової економіки (+), зростання фонду вільного часу (+), підвищення якості продукції (+), екологічні наслідки промислового розвитку суспільства (-). Для цього було запропоновано новий показник ЧЕД (чистий економічний добробут).






(3 бали)
Показник ВВП використовується при розрахунку ВВП на душу населення (умови життя, рівень добробуту), ВВП на одного працюючого (продуктивність суспільної праці) тощо.






(3 бали)
На Всесвітньому форумі в Давосі (2018 рік) було запропоновано Індекс інклюзивного розвитку (IDI) більш сучасний аналог ВВП. Він складається з 12 показників, які поділено на 3 групи:

1) Зростання і розвиток (ВВП на душу населення, продуктивність суспільної праці, очікувана тривалість здорового життя, зайнятість населення).
2) Інклюзивність (розшарування суспільства за доходами, рівень бідності, розшарування за розподілом багатства, медіанний (середній по упорядкованому по зростанню) дохід).

3) Спадкоємність поколінь і стійкість розвитку (скориговані чисті заощадження, парникова інтенсивність ВВП, державний борг (% від ВВП), коефіцієнт демографічного навантаження (відношення кількості осіб непрацездатного віку до кількості осіб працездатного віку).





(4 бали за додатково зазначені показники)

Творче завдання 2 (15 балів). 
1) Модель  рівноваги Курно.

2) Модель  Штакельберга (модель лідерства за обсягами).

3) Ламана крива попиту.

4) Модель лідерства (домінуючої фірми).

5) Модель «витрати плюс».
(по 3 бали за коротке пояснення та графічну ілюстрацію).

Задача 1 (10 балів).
1) Відсоткова зміну обсягу попиту внаслідок зміни ціни становить:
[image: image125.png]—0,8 =225, AQ% = —8%

10%"



.

Внаслідок зміни витрат на телевізійну рекламу: [image: image127.png]0,6 =22 AQ% = +12%
20%



.

Внаслідок зміни витрат на телевізійну рекламу через листівки:

[image: image129.png]0%
el

0,2= 2Q% =



.

Оскільки [image: image131.png]—8%+12%—4% =0



, то рівноважна кількість не змінилася.  (4 бали)
2) Записавши формулу прибутку до і після змін, знайдемо обсяг попиту та новий прибуток підприємства.

[image: image133.png]M, = 800Q — 400Q — 6500; T, = 880Q —400Q — 7200




.

Знаючи різницю прибутків, знайдемо [image: image135.png]Q = 150; 1, = 53500; m, = 64800



. 













(4 бали)

3) Нове значення рентабельності [image: image137.png]T _ 64800
R=2=

TC 67200

=0,964~ 96 %



.
     (2 бали).
Задача 2 (15 балів).
1)  Оптимальний обсяг та ціна монополіста: 
[image: image139.png]MR = 50— Q; MC = 10; Q,, = 40,P,, = 30



.
Прибуток фірми до укладання угоди [image: image141.png]m=30-40—10-40—200 = 600



.   (7 балів)
2) Після укладання угоди фірмі для того, щоб продати 5 подарунків, треба виготовити 6 (на 20% більше). Тому нові функції загальних та граничних витрат матимуть вигляд: [image: image143.png]TC, = 12Q + 200; MC, = 12



. 
[image: image144.png]Q1 = 38,P,; =31




Прибуток фірми після укладання угоди [image: image146.png]my, =31-38—12-38—200 =522



 

      (8 балів).
Задача 3 (20 балів).
1) Функція споживання [image: image148.png]C =80+0,75(Y —0,2Y + 10)



, податків [image: image150.png]T =0,2Y



, державних витрат [image: image152.png]



Тоді [image: image154.png]Y =80+0,75(Y—0,2Y + 10)+ 77,5+ 0,1Y + 0,2Y — 10.




[image: image156.png]Y =1550; T =310; G =300



.






      (8 балів)
2) [image: image158.png]Y =80+0,75(Y—0,16Y + 6) + 77,5+ 0,1Y + 300- 0,9.




[image: image160.png]0,27Y = 432; Y, = 1600; T, = 1600- 0,16 = 256; G, = 270; Tr; =6



.  

Сальдо державного бюджету [image: image162.png]§=256—270—6




.


     (12 балів).
